从

林

探

险

记

徐汇区长桥

第二小学

五(3)班

星期天夜光杯 / 快乐作文 新民晚報

清明是怀念亦是成长

记忆里的"清明",乍暖还寒,时常细雨连 绵,不知天空因何而忧郁。记忆里的"清明"。 濠河畔的花儿被春风唤醒,微微涨红了笑脸, 这里一团,那里一簇。记忆里的"清明",奶奶 去河边采摘刚露头的柳芽,放入面粉中煎成 杨柳摊饼.一口咬下的是整个春天。记忆里 的"清明",家家祭祖扫墓,寄托哀思。

不过,今年的"清明",有些不一样。我们 春芽小队开展了"缅怀先烈精神 继承先烈 遗志"清明踏春活动。大家穿着校服,戴着红

> 春雨不解江南情——题记 雨,淅淅沥沥,淅淅沥沥。 你可听见,雨的吟唱?

> 江南总下雨,可是不下大 雨。江南的雨,悠悠长长,一下, 就是好久。

乘一叶扁舟, 漾在城中的小 河上,惬意地观景,总会情不自 禁地沦陷。雨,蒙蒙地,一丝丝 地,落下来。船渐行,晨雾散 开。行人们走在河畔的街上,青 石小路滑溜溜的,盖着薄薄一层 水,映了天,映了雨滴,也映了匆 忙的行人们。有人说过:地上的 青石砖会记住所有的过往,木质 小船也总有一天会想起它曾载

刘济语 西工大附中 初一(4)班

春

风

江

过的客。这些人们是过客 吗? 或许是,或许不是。雨 还落着,轻轻地,温柔地落 着,打碎了河面倒影,泛起涟 漪。波纹一圈、一圈、一圈, 晕开来,融讲河畔绝美的

景。嗒,嗒,嗒,雨很慢,水花很轻。一点点水 溅起,打湿了人们的鞋,算是来过的印记吧。

这样的天气,有人爱,有人不爱。像我,不 爱在这样的天打伞,尽情享受细密的雨丝,确是 一大乐趣。打伞的也有不少,于是街上不算密 的几把伞,松散地排列着,组成一道风景。

小桥,石头做的小桥,一个小桥洞,刚好 容身。桥上的姑娘撑起油纸伞,伞柄轻搭在 肩上,裙摆被落雨的水花打湿了,许是微雨偏 爱江南姑娘。过往的人们发出轻微的话语 声,是呢喃自语,还是窃窃交谈?雨丝落在街 边的房子顶上,滑落。屋檐边滑下的雨水.断 断续续,像珠帘,挂着,摇着,被风吹着。房檐 下,风铃,在响,像梦呓,轻轻地,听不懂,却又 零零碎碎听出几个字。或许风铃知道,谁,又 在思念谁。

三月的风,拂过。许许多多的街巷里,挑 家,挑一家普通的小酒馆,点一杯招牌桂花 酿。指尖触到杯子,温温热热。听,仔细听, 风挡来对岸的声音,谁在述说-

蓦地,我醒来了。窗外的雨,淅淅沥沥, 淅淅沥沥,下了整夜。

领巾,手持一朵菊花,在朱老 师的带领下排着整齐的队伍 走讲了南诵市列十陵园。

陵园道路两侧松柏挺立,园 内肃静庄严,同学们今天也分外 安静。走讲陵园纪念广场、我看 见由四根巨柱组成的革命烈士 纪念碑在广场中央耸立,碑顶 两只巨大的铜质花环紧紧相 连,庄严肃穆,传递着对革命先

辈们永恒的怀念。

马侯恩

南通市

城中小学

五(10)班

我们站立在纪念碑前,聆听朱老师给我 们讲述南通革命先辈的英雄事迹:他们中有 身经百战的红军老战士,有刚刚拿起钢枪的 工人、农民,还有投笔从戎的知识青年……他 们为了中华民族的解放,为了保卫我们脚下 的每一寸土地,奋战沙场,最终以身殉国。

听到这里,我内心不禁感慨万分。革命 烈士面对敌人的炮火,义无反顾;面对血淋淋 的屠刀, 视死如归, 面对黑洞洞的枪口, 毅然 决然……他们就像这里的棵棵青松,高大,不 屈。他们的精神也如这青松,常青,不朽。作 为祖国的新生代,我要接过他们手中的接力 棒,踊跃投身伟大中国梦的新征程,心怀"国 之大者",努力做一名像他们那样的人!

今年的"清明",不一样! 我书写下了对 革命先辈深深的怀念,也下定了决心在他们 的精神滋养下茁壮成长!

弦

蕴

光

初三(9)班

琴音袅袅,浮动在晨光微 煦,无意间回首,我撞见了那抹 青绿。那远去的时光,如苔痕 般在心头氤氲开来,镌刻着我 在学琴路上的点点印痕。

刚开始学琴时,枯燥乏 味。每天晚上,父亲总会持一根 竹棍,监督我练琴。从一开始的 站立,扶琴,握弓,再到更进一步 的音阶练习,父亲无不是以最高 的标准要求我。琴谱前总是交 替进行着小提琴与竹棍敲击的 协奏曲。竹棍敲在身上, 却更深 地叩击在我心里,在赋予我扎实 基本功的同时, 也给我初学小 提琴的时光增添了一抹青涩的

在日复一日的练习下,我的 琴技也已今非昔比。我很享受 在舞台上收获聚光灯与 掌声的感觉。拿到手软 邓中元 的奖状, 却让我迷失 福建省三明市 了自己。 列东中学

一次省里的小提 琴比赛,老师推荐我

去参加,我以为已对那首曲子滚瓜烂熟,便 疏忽了练习。直到上了台,才发现不同的 环境,不同的对手,带来的是不一样的压 力。我在一处本就不熟练却没有细抠的地 方出了差错,也因此与一等奖失之交臂。 这次教训, 在我成长的路上留下了深刻的 印痕,警醒着我时刻保持青苔般谦卑的姿 态,不慕名利也不争芳斗艳,做好自己。

如今我已长大,小提琴也成为了与我相 伴一路的知己。闲暇时,我会取出它,拭去 微尘,擦上松香,架琴提弓,慢煮时光。我喜 欢在心情明朗之时,奏一曲《阳光照耀着塔 什库尔干》,与塔吉克族人民共舞;喜欢在心 情沉郁之际,拉一首《流浪者之歌》,与吉卜赛 人流浪在异国他乡;更爱在心如止水之时, 鸣一曲《苗岭的早晨》,让清晨苗岭里洋洋洒 洒的暖阳流进心底。小提琴,不再是一个不 得不完成的任务,它与我一同成长,留下希 望的印痕,向美而生。它如一抹青绿流淌 在心底,美了岁月,暖了时光,醉了心田。

重温这一抹青绿,回首学琴八年来的 点点滴滴,偶然惊觉,原来在不知不觉间. 我和小提琴已成为彼此最好的知己。我已 然成长,正如这青绿苔痕,镌刻着青涩的回 忆,焕发出奋进的生机。

伟大的物理天才霍金曾说 过:"人生的精彩在于探险。"这一 次,我算是真正体会到了其中的

在周六的早晨,我收到了来 自世界冒险协会的通知书,让我 去找一片未知领域——桃源乡。 因为那里像陶渊明写的《桃花源 记》中的桃花源一样神秘,而且去 过的人都说那是一个神秘的地 方。于是我立刻叫上了我那胆小 但细心的同学徐晶晶,还有我们 冒险小队的队长唐晓翼,他 可是一个经验丰富的探 霍诗涵 险爱好者。

我们坐世界冒 险协会的专机,抵达 了桃源乡附近的雨 林。雨林里一片片雨雾弥

漫,一棵棵参天大树高耸不见其端。遮天蔽 日的原始森林里,到处都是从未见过的长着 奇形怪状树根的巨树,一片片水洼随处可 见,到处都是树林藤蔓,我们艰难地前行。 也不知走了多久,绕了多少个弯,可是连个 桃源乡的影子都没有看到。"我们怎么又回 到了原地?"细心的徐晶晶看了看四周,惊疑 地叫道:"看,那是我们从飞机上下来用的降 落伞。"我们顺着她手指的方向看去,确实有 [个用过的降落伞。"那么我们就走过一个 地方,在一棵较近的树上做个记号吧!"唐晓 翼提议道。

我们继续前行,边走边做记号。突然, 群体型较大的蚂蚁如汹涌的潮水般向我 们而来,走在前面的唐晓翼停了下来,脸色 发白,惊慌地说:"快停下! 赶快爬到树上! 这是雨林特有的行军蚁。"我却不以为然: "不就是一群蚂蚁吗?我脚踩死一片。"但唐 晓翼严肃地说:"你别看那只是一群蚂蚁,那 可是行军蚁,蚂蚁之王,有着剧毒呢!""对 呀,你看它那狩猎方式!"徐晶晶害怕地附 和道。只见它们有的喷射毒液,有的把毒针 刺入动物体内,再将它们撕咬成碎片,我看 得心口发慌,头皮发麻,赶紧爬到了旁边的

等军蚁离开后,我们又向前行进,可是 我们又遇到了藤网拦住去路。这时,徐晶晶 哭了起来:"呜呜,都是我不好,是我把霉运 带给了你们,让你们这么久都没有找到桃源 乡……"我很奇怪:不对呀,晶晶她平时不这 样的呀! 于是,我观察四周,发现地上有半 个蓝蘑菇, 唐晓翼也注意到了那个蓝蘑菇, 说:"这是忧伤蘑菇,吃了会让人感到忧伤。 她一定是吃了这个蘑菇才会这样。"我恍然 大悟,一边安慰她,一边给她催吐,终于,她 "哇"地一下吐了出来。最后,我们齐心协力 用军刀割断了藤网,抬头一看,哇,前面是一 片美丽的桃花林,一朵朵桃花灿烂娇媚,花 瓣像下雪一样落下去。在地上铺了一层厚 厚的桃花毯子。我们欢快地穿梭在桃花林 中,闻着淡淡的清香,这不就是我们心心念 念要寻找的桃源乡吗?

古人云:"世之奇伟、瑰怪、非常之观,常 在干险远,而人之所罕至焉,故非有志者不能 至也。"想要获得常人得不到的成功,必然要 经历一番磨难挫折。大自然无时无刻不在教 育着我们!

清明 杜牧 清明时节雨纷纷 路上行人欲断忌息 借戶酒家何处有 牧童遥指杏花村 2023年3月春 雨泉重



浦东万科实验小

商晟

2

朋

快到清明节了,我踏着春色,去茶山 上采明前茶。 置身漫山遍野的青绿,我的思绪随

着茶香飘向远方,荡漾起来。春山是一 样的,看春天的眼睛不同。我看茶山的 眼眸中,有一个巴掌大的小人向我飞 来。她长着一对叶子形的透明翅膀,身 穿绿色花边连衣裙,戴着一顶黄色的凤 冠,正中书写着一个大大的"茶"字。原

张启莘 杭州江南 实验学校 609班

花

仙

子

来她就是茶仙子!她一边领路, 一边自我介绍:"我是茶仙子。你 也可以叫我茶小童。我现在要带 你去看我的工作,快跟我来!"说 完她飞向还没发芽的茶山。

茶仙子一来,所有茶就向她鞠躬。她在地上 撒下新籽,喊一声"春姑娘",春姑娘就来了,跟她 一起施法。刹那之间,所有茶树都发了芽。又一 施法,茶芽儿瞬间长成了嫩叶。两位仙女一人掬 起一把茶叶,各自分给我一片。我放进嘴里,嚼了 嚼,品味阳光雨露和时间的味道。这神奇的嫩叶, 经不同的工艺,制成绿茶、红茶、黑茶、白茶……

茶仙子飞近我面前,从她粉嘟嘟的口袋里掏 出来一把茶籽,给了我!这时,我听见爸爸的呼 唤,忙往山下飞奔。跑得急,我摔了一跤。爬起身 来,不见了茶仙子,恍若刚才只是一个梦幻。可一 摸口袋,里面还有茶籽!

六年级,我开始每日坐校车上下学。

由于当时我未满12周岁,按照学校规 定,我不能独自往返所住楼栋至小区门口 的校车站,但看着其他高年级的同学每天 独自同家.我的羡慕之情油然而生,每天下 校车时都在期盼着"独立"的那一天。

终于等到了七年级。新的校车信息表 也发下来了。我兴奋地看着妈妈填写校车 表,期盼着终于可以在"是否有家长接送" 那一栏填上"否",而我等到的却又是 个秀丽的"是"。我十分委屈:"不是说 好可以自己回家,独立上下学嘛,怎么 又突然变卦?"妈妈仿佛看穿了我的心 思,语重心长地和我说:"虽然你确实到 了12周岁,但我们依然担心你每天穿 梭马路的不安全性,况且,每天回家路上还能与 长辈一起聊聊天,不是一举两得吗?"事已如此,

我只能坦然接受。

如六年级那样,每天走下校车,就看到外婆 已经拎着各式各样的点心在校车站等着我。我 走到外婆身边,一边听着外婆讲话,一边吃着点 心,慢慢走回家。

意外地,我独自回家的梦想竟然实现了。 那天到了下车点,我脑子里还想着外婆今 天会给我带什么点心,看见的却是空荡荡的站

口

家

金艺涵

上海市闵行区

民办德闳学校

力,年级

点,没有人,校车老师只能让我一个人回 家。一路上,我的心空空落落的,犹如被人 挖走一块,700米的路程没有了家人的陪 伴,仿佛被拉长了好几倍,走不到尽头。初 冬的凉风"咻咻"地钻进我的校服。一路 上,书包也变重了,拖慢了我的脚步,夕阳 也阴沉了许多,拉伸了我独自一人的身 影。后来回家才知道,外婆在家中摔了一 跤,虽无大碍,但至少一个月不能陪我一起 走那短短的700米。我"独立"了。可

我发现自己并不喜欢这种感觉。 曾经的我总觉得每时每刻都能见 到的家人没有必要在下午来校车站接 我;每天在餐桌上都需要分享的事为何 要在路上提前分享,而回家可能需要再

说一次。我常常感到厌烦。但是,这些以往让我 感到无聊的点滴都让现在的我感到弥足珍贵,一 个人走在放学路上时而会想到:如果给我一次 重来的机会,我一定会每天在路上把我能分享 的趣事都一一道来,而不是寂静无言。

后来,奶奶暂时接替了外婆的"工作"。后 来,外婆身体康复,再次"上岗"。我走下校车, 就看到她:拎着点心,笑意嫣嫣。我们一起走回 家,说说笑笑。夕阳温柔洒下,把我们的身影拉 长、拉长……

动物王国抱抱节•

动物王国一年一度的抱抱节又到了,小 动物们欢呼雀跃,纷纷去抱抱一路上见到的 小伙伴.

小熊也乐滋滋的,它手舞足蹈地走出了 家门,看到了尾巴粗壮的小袋鼠,赶紧热情 地张开双臂,大呼小叫地扑了过去。可小袋 鼠却侧过身一闪,生气地说:"你昨天从我口 袋里抢走了我的新玩具,还玩坏了,玩坏了 还不赔,真讨厌!"说完,头也不回,一蹦一跳 地走了,只留下小熊一脸尴尬地站在那里。

一向乐观的小熊并不气馁,继续往前 走,碰见了可爱的小白兔。它又热情地张开 双臂,微笑着走过去。可小白兔看也不看 它,噘着嘴说:"你说我的耳朵又长又好玩, 一直揪我的耳朵,揪得我今天都还疼!"然后

● 泰雨哲 南通市海门区 东洲小学

气鼓鼓地走了。小熊愣 在那儿,一时不知道该 说什么。

小熊垂头丧气地向 前走,遇上了披着火红 皮毛的小狐狸。它小心

翼翼地伸开双臂下要拥抱小狐狸时,小狐狸 却转过头,说:"你前几天不是说我狐臭吗, 今天怎么又想抱我了?告诉你,我天天洗 澡,才不臭呢!"说完,摇着大尾巴走了。小 熊呆若木鸡,不禁思绪万千,

回想起自己以前粗鲁冒失的行为,小熊 后悔莫及。俗话说"礼到人心暖,无礼讨人 嫌",怪不得大家都嫌弃自己。于是它亲自 向小袋鼠、小白兔、小狐狸以及所有被它欺 负过的动物诚恳道歉,得到了大家的原谅, 也得到了大家的抱抱。

知错能改,善莫大焉。大家抱在一起, 欢笑声回荡在动物王国上空。